

2 CENTESIMI

OMNIBUS

2 HELLER

Za vršenje objava u "Malom oglašivačkom" plaću se za svaku riel 2 pare. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'arrivi nel "Notiziario d'affari" si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im "Kleinen Anzeiger" kostet 2 h. Die mindeste Taxe 30 h.

Predbrojba za Monarhi lu iznada 4 K za 3 mjeseca. Pojedini broj 2 cent.

Abbonamento per la Monarchia: Corona 4; per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamento für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelne Nummer 2 Heller.

Izlati svaki dan osim nedjelje i svetka u 11 ura prije podne. **Esce ogni giorno eccettuato le domeniche e feste alle 11 ant.** Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Izveštaj

glavne skupštine podružnice Sv. Cirila i Metoda za Istru u Puli.

(Konač.)

Iza izvještaja tajnika ravnatelj predlaže, da se pročita i izvješće blagajnika, te da se onda oba raspravje.

4. **Izveštje blagajnika.** Blagajnik gosp. Stihovič čita račun koji izkazuje:

Primitak.	
1. članarina	K 82'52
2. Sabrano u raznim prigodam	789'11
3. Darovi	90'68
4. Prinos Istarske posujilnice	500'—
5. Polovicu čistog prihoda plesa "Hrvat. Omladine"	66'51
6. Sabrano za Božićnicu	1275'44
7. Ulaznica kod Božićnice	40'95
8. Skrabice	39'24
9. Čisti prihod koncerta prigodom glavne skupštine	230'02
10. Za prodana izvješća	24'30
11. Prihod od plesa	967'79
Ukupno	K 4106'56

Razhod.	
1. Za izlet učenicim družbine škole	K 100'—
2. Marke	5'40
3. "Mladi Istran" i "Jorgovan"	24'—
4. Biljež	1'—
5. Tiskanje školskog izvješća	178'34
6. Troškovi božićnice (Darovi siromašnim tčenicom)	836'99
7. Troškovi plesa	388'60
8. Lanipioni za koncert	27'52
9. Skrabice	25'—
Ukupno	K 1586'85
Primitak	K 4106'56
Iznatak	1586'85
Čisti prihod	K 2579'71
Slanje prošle godine	K 5622'36
Ukupno	K 8142'07

Ravnatelj daje u raspravu izvještaj odbora.

Vranković traži da izvještaj blagajnikov obuhvati sunčanu godinu, a ne nestalo od skupštine do skupštine, to i pravila određuju.

Blagajnik kaže, da je družba zahjevala, da joj se pošalje sav novac, pak se za to obračunalo do skupštine.

Vranković ističe, da i pravila zahjevaju, da se za sunčanu godinu obračuna, te ne mari ako je jedne godine bio izkazan manji prihod, to bi bio samo računski buduć bi novci bili isto tu.

M. Žunić pita koliko je uplaćeno članarine prošle godine.

Blagajnik mu odgovara K 82'52. Perko bi želio da bude javljeno i koliko se sabralo putem "Omniibus".

Krmpotić bi želio, da se javi u novinama imena onih što su doprineli za Božićnicu, kao što se drugdje javlja.

Dr. Luginja, kaže da se svi iznešeni predlozi i želje postave na srdce budućem odboru. Slaže se s mišljenjem Vrankovića da se računa za sunčanu godinu. Ištiče da bi se imalo sbrati više članova i tim postignuti jedan redoviti stalni prihod. Iza toga se izvješća primaju na znanje.

5. **Eventualia.** U eventualijama iznesoše se razne želje glede povećanja prihoda, glede sudjelovanja družbinog učiteljstva

u narodnom radu, te glede skupljenih K 70 na bakalarskoj večeri za drugu školu u Puli, koji bi se uložak posebno vodio. Ravnatelj i upravitelj škole uzeli su na znanje razne želje, te odgovorili na postavljena pitanja na što se prešlo na šestu točku dnevnog reda.

6. **Izbor odbora.** Po obavijestom izboru na glasovnicam, kako pravila pripisuju skrutatori konstatirane da su izabrani: Dr. Ivan Zuccon, ravnatelj; Dr. Ivan Milič, zamjenik; Vranković Petar, tajnik; Stahan Janko, zamjenik; Žunić Miroslav, blagajnik; Petaojek Krunoslav, zamjenik. Kao odlasnici na glavnu skupštinu: Bernard Bekar; Josip Blašković Kiršić, Ernest Jelusić; Lacko Kriz; Niko Mardešić; Dr. Venceslav Mangiarullo; Ivan Orlić i Josip Stihovič.

Ravnatelj se zahvali na izbor u ime svoje i ostalih odbornika, te zaključio skupštinu.

VIESTI.

Mjestne.

Pitanje narodnog blagdana.

Prošli mjesec predložimo u našem listu, da se 30. travnja proglašni narodnim blagdanom, te da se u taj dan kao u narodni dan prirede zabave, sakupljanja predavanja i drugo u korist Družbe sv. Cirila i Metoda. Tim bi se postiglo više svrhe. Jednu da bi mi slavili narodne mučenike, te popularizirali još više njihovu uspomenu, a drugo, da bi oboji smodi za Družbu liepi prihod, koji bi megao svake godine biti upotrebljen za gradnju koje škole na uspomenu "narodnog blagdana". Naš članak preniete "Novi List", "Pokret" i "Hrvatska Rieč" u izvadku, a hrvatski akademičari u Zadru zaključiete otvariti ga, te sakupiti u taj dan doprinose za Družbu.

Mi se zato povraćamo na predmet, te pozivamo Družbu, da se ona obrati zbornim proglasom na narod, koji neka objelodani u svim novinama gdje neka pozove narod na proslavu narodnog blagdana u korist našeg školstva u Istri. Mi smo sjegnuri, da će poziv uroditi dobrim plodom, te da u par godina neće biti jednog mjesta, ni sela gdje ima Hrvata, u kojem se nebi slavio narodni blagdan, a to ne bukom i dangubom, već doprinosom za sačuvanje i narodno napredovanje. No samo treba bzo na posao, jer je već skrajni čas. Kad imaju Česi svoj "matulin dan", kad i Njemci nastoje da ga uvedu, zašto i mi nebi mogli.

Jedna pravdna naredba.

Kako doznajemo uprava mornarice izdala je naredbu, kojom se upućuju svi učitelji kod mornaričnih škola, da nauče hrvatski jezik. U buduću pak na svako prazno mjesto imati će prednost učitelji iz Primorja, Dalmacije i Kranjske, a morati će znati hrvatski ili slovenski. Ta nas naredba veseli radi dvaju uzroka, prvo jer se time daje prednost učiteljima iz Primorja i Dalmacije, što je i naravno i pravdno, dok mornarica podržava gdje svoje škole i pobire svoju pomoć najvećma iz tih pokrajina, drugo daje se dužna pažnja hrvatskom i slovenskom jeziku. Ta se se strane mornarice jedine od svih državnih institucija u istinu u zadnje doba neprestano naglašava. Dok smo za-

dovoljni radi ove naredbe, koja udovoljuje pravdnosti, dotle upozoravamo učitelje iz Primorja, Dalmacije i Kranjske na tu odredbu.

Buduća predstava.

Do sada su naši dilettanti dali 26 predstava. Prikazali su pučkih i salonskih komada, komedija i slika krutog realnog života. Za ponedjeljak pak spremaju se sa Tolstojevim "Ukrsnućem". Drama je preradjeni roman filozofa Jasnaja Poljana, koji je u cijelom svijetu znaio pravi dogdaj. O djelu ćemo prekosuta posebno koju reći, a za danas upozoravamo publiku na taj komad, sjegnuri, da će svi pohrliti u kazalište, da podupru naše diletante i da se naužiju djela slavenskog velikana, koji je ovo dana bio za umriet.

Poziv diletantima.

P. n. gg. članovi «Dramatskog odsjeka», umoljavaju se da svi dođu večeras na pokus «Ukrsnuća» i to u 7 sati.

Za Družbu sv. Cirila i Metoda.

Rodoljub veseleći se izboru novog odbora i čestitajući predsjedniku poklanja K 10 za Družbu. — G. Ivić dariva K 10 za koleadar. — Za istu svrhu dariva K 1 Ivan M. Žic.

Današnji izkaz K 21—
Zadnji izkaz 606'98
Ukupno 627'98

Razne.

Tršćanska posujilnica i hranilnica za narodne svrhe.

U nedjelju je «Tršćacka posujilnica i hranilnica» imala svoju godišnju skupštinu u Trstu na kojoj je prihvaćena bilanca i račun dobika i gubitka, koji izkazuje K 83'234'22 čistog prihoda, od kojeg je odlučeno K 12.200 dati u narodne svrhe. Spominjemo samo: za dramskičko društvo K 3000, za slovensku trgovačku školu u Trstu K 5000, akademskim društvima K 550, pripomoćnom društvu u Pazinu K 300, Sokolu K 500 i mnogim drugim. Ista je podielila 5% kao dobit družinarima. Ugledale se u nju i ostale naše posujilnice i novčani zavodi.

Razpisana dva bilježnička mjesta.

Za sudbene kotare Cres i Krk su razpisana bilježnička mjesta, prvi sa sielom u Cresu, a drugi sa sielom u Krku. U slučaju, da bi ova mjesta dobili bilježnici, koji postuju u kojem drugom sudbenom kotaru po Istri, onda su razpisana i ta mjesta. Za oba ova mjesta potrebno je podpuna poznavanje hrvatskog i talijanskog jezika.

Za Družbu!

Tražite i kupujte svuda proizvode od kojih Družba ima koristi, kao olovke, cigaretni papir, šigice, sapun, metle, čaj itd. Jer na taj način doprinosate za hrvatske škole. Upotrebljavajte svuda narodni biljež i tražite da ga sve tražike drž. Zapada samo 2 pare. To je vaša dužnost!

Upozoruju se Hrvati na Rieci, da se „OMNIBUS“ prodaje tako kod g. Venceslava Lenca, trgovca, u mlicu o o o del Fasso. o o o

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Un nuovo sottomarino.

Ieri abbiamo annunciato il varo del secondo sottomarino costruito nel locale arsenale. Come abbiamo a tempo riferito la marina da guerra fece costruire 7 sottomarini, due a Kiel nel cantiere «Germania», due a Fiume nel cantiere «Danubius» e due nel locale arsenale. I due del locale arsenale sono varati. Così pure i due dal cantiere «Germania». Il secondo fu varato dietro giorni e si trova in viaggio per Pola. Ha una velocità di 12 miglia marittime e 8'5 sotto acqua.

Le elezioni del podestà a Lovrana.

Ci scrivono da Lovrana: L'«Omniibus» si è occupato in diverse riprese delle condizioni che si possono riscontrare nel nostro comune. Ultimamente ha annunciato la dimissione del nostro magnifico e le non riuscite ripetute elezioni. Ma da noi dicono «chi ha santoli, ha anche bizzolze» e veramente i santoli del nostro magnifico gli posero il loro aiuto e devo loro ringraziare se fu il 2. del m. corr. eletto. Durante le elezioni furono commesse innumerevoli irregolarità in presenza del commissario politico e purché alla seduta non intervenne il numero legale di rappresentanti pur si procedette all'elezione del podestà e vi fu eletto il vecchio podestà Zupar. Contro l'elezione fu prodotto ricorso ed ora attendiamo se le influenze dei protettori dello Zupar potranno far che anche le leggi vengano calpestate.

Il Födransberg proposto alla grazia sovrana.

La corte d'accordo col P. M. ha deciso di proporre il Födransberg che sia graziato. In tal caso la pena gli verrebbe mutata in carcere a vita oppure in 20 anni di carcere duro. Il Födransberg pregò in caso di grazia di poter scontare la pena nell'ergastolo di Marburg e precisamente nella stanza isolata. Chi si adatta ad una simile pena e si comporta bene gli viene perdonato il terzo di pena. Però il sistema è quasi insopportabile. Il condannato non può parlare con nessuno, soltanto ogni tre giorni viene visitato dal direttore e medico. Un'ora al giorno può passeggiare e far ginnastica. Se sa qualche mestiere può lavorare se gli permette la direzione. E poi sono altre privazioni, che fanno insopportabile la dimora.

Camera di commercio ed industria di Rovigno.

Il ministro del commercio confermò l'elezione di Giorgio Vianelli a presidente e Leandro Camus a vicepresidente della Camera di commercio ed industria di Rovigno.

Società anonima per la utilizzazione delle forze idrauliche della Dalmazia.

Lunedì si tenne a Trieste il congresso annuale della società «Kerka». Dal utile netto dell'anno scorso di K 1.016.337'73 fu deciso dare un dividendo di 8%. Si deliberò inoltre di emettere obbligazioni al 4 1/2% nell'importo di Cor. 6 milioni, che serviranno per il completamento delle opere alla Gubavica (presso Almissa). Furono eletti nella direzione i signori L.

Neurath, R. Fischler, ed il deputato A. cav. Vuković, Dr. K. cav. Kempf ed E. Orunstein.

Errata corrigé.

Nella notizia di ieri «Alla lettera aperta del signor Dejak» leggi «avrebbero dovuto dare» anziché «dettero».

Un buon rimedio domestico. Tra i rimedi domestici che vengono usati per frizioni lenitive e revulsive in casi d'infreddamento ecc. va citato in primo luogo il **Liniment. Capsici comp.** coll' «Ancora» (surrogante il «Pain-Expeller-Ancora») che viene preparato nel laboratorio della farmacia Dott. Richter in Praga. Il prezzo ne è modico: cent. 50, Cor. 1.40 e 2.— la bottiglia; ogni bottiglia è posta in una elegante scatola riconoscibile alla ben nota «Ancora».

Vlastnik i izdavač: **Tiskara LAGINJA i DR.**
Odgovorni urednik: Jaka Mahala.

Mali oglasnik.

Piccolo notiziario.

TRAZI SE naučnik za konsumno društvo Sv. Polikarp. Mora imati navršenu 14 godinu i 4 razreda pučkih škola. Popitati se kod I. M. Žic, Polikarp.

PRODAJU se skrínje (kašuni) u tiskari Leginja i dr., ul. Giulia br. 1.

VENDESI cassoni della tipografia Leginja e comp., via Giulia 1.

TRAŽIM sobu i kuhinju za obitelj bez djece. Ponude na upravu «Omnibus».

CERCO stanca con cucina per famiglia senza prole. Offerte all'amministrazione dell'«Omnibus».

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša «Narodna Papirnica» za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i tiskanske potrebove, te sve knjige i tiskane potrebne za konsumna društva. Prodavačica znatan posupst. 52 a

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj «Narodnoj Tiskari Leginja i drug.» mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52 a



BUDILICA

16 cm visoka, sa do-
betom u svakom polo-
žaju izluzim strojem,
3 godinjinj pismerin
jamstvom K 2.50, 3
komada K 7.50; sa
poču svjetajućim ka-
kazom K 3.30, 3 ko-
mada K 9.—.

Izvanredno silazila ure,
druga, glavine i kre-
taline.

O. HEGGER sin
kukarstva ul. Bratska
Veliki broj novac čer-
nik na zahtjev fran-
k i bezdva.

Liniment. Capsici comp.
surrogante il
Pain-Expeller Ancora.
All'uso dell'acqua di
quona frizione lenitiva ste-
noscienza analitica, che è re-
sultato peritile in tutte le be-
noscienze, si veglia per
ogni compra attenzione alla
MARCA «ANCORA»
Farmacia Dott. Richter
Praga.

Imajte proutvudu
u korist
Družbe Sv. Cirila i Metoda

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Punt.

Plovitbeni red

vrijedi od 1. veljače 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svakl dan odjel	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svakl dan (ostu posjedl.)
pre- po- podne podne				
5.45	odl.	V PUNAT	dol.	4.35
6.—	dol.	Krk	dol.	4.20
5.10	odl.	dol.	4.10
6.55	dol.	Givotok	dol.	3.35
7.—	odl.	dol.	3.20
7.30	dol.	Malinska	dol.	2.60
7.40	odl.	dol.	2.40
8.25	dol.	Omihajl	dol.	1.55
8.30	dol.	dol.	1.45
9.30	dol.	RIJEKA	dol.	12.45

Pruga: Baška-Punat.

Utorak i Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. i Petak
pre- po- podne podne				
4.30	odl.	V Baška	dol.	6.—
5.30	dol.	Punat	dol.	4.50

Uvjetno pristajanje u staroj Baški.
Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod I. Pakučića, Via Andrija 25.
PUNAT, dne 15. siječnja 1909.
RAVNATELJSTVO

o o JEFTINO i BRZO. o o

CEDULJICE

za

sv. ispovjed i pričest

izrađuje

NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA

Via Giulia, 1.

o o JEFTINO i BRZO. o o

CIGARETNI PAPIR

u korist
Družbe sv. Cirila i Metoda
pregledan po Dr. Janočeku
prodaje se

- u trafici Fait via Barbaconi
- Dorčić via Kandler
- Bolčić via Mucera
- Iv. Žic via dell'Ammiraglio
- Mentschih via Veterani
- Ropotar via Sergia
- Blaha via Giovia
- Kos via Medolino.

OLOVKE

u korist družbe sv. Cirila i Metoda
dobivaju se u
velari Leginja i drug. u Puli
ulica Giulia 1.
uz cijenu od 2 do 10 para.

Sj-tite se družbe Sv. Ci-
rila i Metoda za Istru!

SVOJ K SVOMU!

Veliko skladište gotovih odijela i rubenine

Zadnja moda! za gospodu i dječake Najnoviji kroj!

u PULI ulica Giosuè Carducci br. 55.

Podpuna gotova odijela za svaku dobu godine, kabana, paletots, rublja, ovratnika, ogrlica itd.

Primaju se naručbe za odijela po mjeri.

Roba iz najboljih tvornica sukna.

Cienu vrlo umjerene.

Preporuča se Slavenima
slavenska tvrdka **TRANFIĆ.**

SVOJ K SVOMU!

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju udružnik dionica jedan ili više po krunu 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to društva bez ikakvog odbitka.

Vrača na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovilo veći ili manji rok za odkas, uz odkas od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na mjesec i sudužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 2—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdan zatvorena.

Društvena pisarna i blagdan zalazi se u viale Carrara vlastitila kula (Narodni Dom) prvi pod domo, gdje dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.

ULICA GIULIA Br. 1.

SVOJ K SVOMU!

ULICA GIULIA Br. 1.

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA LAGINJA i DR.,
Ulica Giulia 1. - PULA - Ulica Giulia 1.

Preporuča se za:

TISKARSKЕ, KNJIGOVEŽKE I GALANTERISKE RADNJE.

SOLIDNA IZRADEA PEČATA iz GUME.

Imade u zalhi

TISKANICE I KNJIGE za P. N. OBĆINE CRKVE, ŠKOLE, ODVJETNIKE, POSUJILNICE I KONSUMNA DRUŽTVA, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANKE za ŠKOLE kao i sve PISARSKЕ I RISARSKЕ POTREBŠTINE. . .

Brza podvorba.

Cijene umjerene.

Prodaja papira na malo i veliko.

Jeder Art Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei

LAGINJA & Cie., Via Giulia 1

Höbornommen und billig geliefert.

Austrijska

trgovina robe za gospodu i gospodje

„Old England“

(vlasnica ANTONIJA AHNE)

PULA, Via Sergia br. 47.

Rubenine u svakoj cijeni, za gospodu i gospodje, vuneve robe, rukavica u velikom izboru, toaletne i galanterijske robe, parfuma i sapuna, mahala, bluze za gospodja, dječjih sukna (Jupons) i pregača, potrebe za edere, kravata za gospodu i gospodje, kišobrana, galoša itd. itd.